

# 武进“四好农村路”接连收获重量级荣誉

本报讯 (俞志成 记者 朱梦琪) 时近年末,武进“四好农村路”接连收获喜讯——

日前,交通运输部公布2022年度“十大最美农村路”12月“智慧创新路”入围名单,江浙两省四市(苏州市、湖州市、无锡市、常州市)环太湖公路成功入围;发布《关于拟确定2022年“四好农村路”全国示范县创建的公示》,武进区入选2022年“四好农村路”全国示范县创建单位名单。

“作为改善民生的民心工程,近年来,我区坚持依托‘四好农村路’建设,统筹谋划美丽乡村建设、全域旅游、乡村振兴等,真正把农村路建设成舒心路、致富路、幸福路。”区交通运输局局长周俊介绍,紧扣缩小“三大差距”主攻方向,武进持续推进农村交通提质增效改革,以此深入推进城乡融合发展,加快城市公共服务向农村延伸,实现更高水平城乡一体化,逐步形成了独具武进特色的“公路建设、安全保障、养护管理、运输服务”的“四张网”体系。

截至12月,我区建成美丽

农村路16条约56公里,创成18条126.7公里精品示范道路,改建农村公路桥梁50座,完成农村公路安全生命防护工程771公里,县道公路管养质量多年保持全省前列,通行行政村双车道四级公路覆盖率100%。

而这其中,环太湖公路(武进段)高水平管养堪称标杆。“瞄准建设环太湖‘四好农村路’一体化全国示范路目标,我们进一步整合资源、发掘优势,创新推进基础设施、绿色生态、交通服务、文旅产业以及党建引领一体化,积极构建了‘一带一环一线’环太湖农村公路路网体系,东联无锡、西接宜兴,打造了常州环太湖‘四好农村路’8.99公里样板段,带动壮大文旅产业高质量发展。同时结合环太湖美丽乡村建设规划,构建全长16.5公里的乡旅慢游环及13.7公里的‘公路与自然融合、景观与文化融合’绿色生态农路等,有效贯彻推进‘农路+’新发展理念。”区公路中心主任毛娟介绍。

在管理、养护农村公路上,武进也有着自己的思路和经验。

去年以来,我区着眼高质量



环太湖公路(武进段)

目标,全域推行覆盖县、乡、村道的三级“路长制”组织管理体系,形成“政府主导、行业牵头、部门联动、镇村负责、群众参与”的共建共管共享工作机制。

在常态化开展路况及桥梁检测的基础上,我区持续推进高水平管养。推行预防性养护,降低全生命周期养护成本;注重新材料新工艺在提档升级中的运用,

提升农村公路“弹性适应”能力;创新农村公路信息化管理,试点推行智慧巡查,提升农路科学感知水平,实现病害巡查、结果分析、在线派单、自动验收等功能,为道路精细化管养提供决策支撑。目前,我区日常养护和养护工程全部实现现场化、专业化运作,全区县道优、良、中等路率达99%,乡村道优、良、

中等路率达96%,农村公路三类以上桥梁占比99%以上,农村公路基本实现“有路必养、养必到位”。



## 市人大常委会领导来我区宣讲党的二十大精神

本报讯 (记者 史莲寅) 昨天上午,市人大常委会秘书长高宏华来到横山桥镇人大代表之家,开展党的二十大精神宣讲。市人大常委会副主任戴志华参加活动。

会上,高宏华结合常州实际,用数字说话,围绕党的二十大主题、成果等7方面内容,进

行了全面、深入、详细的阐述和解读。

在座代表们纷纷表示,学习好、宣传好、贯彻落实好党的二十大精神,是当前和今后一段时期的首要政治任务。大家将进一步提高政治站位,深刻领会党的二十大在政治上、理论上、实践上取得的一系列

重大成果;带头进企业、进农村、进机关、进校园、进社区等基层一线,广泛开展面对面宣讲、互动式交流;积极发挥人大代表来自人民、扎根人民、代表人民的优势和作用,围绕经济社会发展提出更多高质量的议案和建议,为高质量发展作出贡献、凝聚力量。

## 区领导宣讲党的二十大精神

本报讯 (记者 戴雪燕 吴梦婷 宋祎凡 张朕) 近日,区委宣讲团成员、区委副书记吴震宇,区委宣讲团成员、副区长朱岩、王栋,分别来到区委政法委、生态环保部门、区农业农村局和湍里镇综合行政执法局等地,宣讲党的二十大精神。

在区委政法委,吴震宇从深刻把握党的二十大精神的主题和主要成果、深刻把握新时代10年伟大变革的里程碑意义等9个方面,对党的二十大精神进行了详细透彻的解读。政法干部纷纷表示,要以党的二十大精神为引领,坚持学思用贯通、知信行统一,忠诚履职、勇于担当,切实把党的二十大精神转化为指导实践、推动工作的强大力量。要坚持党的领导,在深化学习贯彻上迈开新步伐;要推动法治建设,在维护社会稳定上展现新作为;要全力保障民生,在为民高效司法上贡献新力量;要从严管党治警,在建设忠诚队伍上夺取新成绩。

朱岩来到区生态办、武进生态环境局,结合自身感受与工作实际,系统阐释和解读了党的二十大精神的主题和主要成果、过去5年的工作和新时代10年的伟大变革等内容。在场人员纷纷表示,将全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,

推动绿色发展,促进人与自然和谐共生,尊重自然、顺应自然、保护自然,牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”的理念,站在人与自然和谐共生的高度谋划发展。

在区农业农村局,朱岩围绕党的二十大取得的重大成果、党的二十大报告总体框架和扎实推进共同富裕等方面进行专题宣讲。与会人员表示,通过宣讲,对党的二十大精神理解得更深刻、更透彻。未来,将继续深入学习贯彻党的二十大精神,深刻把握党的二十大精神,深刻把握新时代10年伟大变革的里程碑意义等9个方面,对党的二十大精神进行了详细透彻的解读。政法干部纷纷表示,要以党的二十大精神为引领,坚持学思用贯通、知信行统一,忠诚履职、勇于担当,切实把党的二十大精神转化为指导实践、推动工作的强大力量。

王栋在湍里镇综合行政执法局开展党的二十大精神宣讲,从对新时代历史性成就、历史性变革的新定位,对习近平新时代中国特色社会主义思想的新论断等4个方面,对党的二十大精神作了深入阐述。与会人员表示,要把党的二十大精神学习成效转化为具体措施和实际行动,以人民满意作为检验工作的重要标尺,全力以赴把工作做细做实,为我区扎实推进“一园一城一示范”建设、融入“两湖”创新发展大局作出新的更大的贡献。

## 铭纳阳获A轮融资8000万元

### 力争明年产销实现翻番

本报讯 (记者 史莲寅) 12月14日,位于武进国家高新区的江苏铭纳阳智能装备有限公司获得8000万元A轮融资,由广发乾和领投,无锡联德、南京盛世、太湖湾基金等公司跟投,充分显示了资本市场对铭纳阳的市场地位及品牌影响力的高度认可。

江苏铭纳阳智能装备有限公司成立于2013年,是一家专注于扁线电机领域设备研

发、生产、销售和服务的高新技术企业,现已成为新能源扁线电机自动化设备全球出货量最大、国内最具实力的新能源驱动电机成套设备专业供应商之一。截至目前,铭纳阳已累计申请专利57项,其中已授权发明专利14项、实用新型专利43项。

专业投资机构的加入,将为铭纳阳在智能装备打造、技术创新研发、专利技术应用和前端生产布局上提供强劲支撑,为企业快速、健康发展注

入金融活水。“资金到位后,我们将加快基础设施建设,加大高端人才引进力度,力争明年产销在今年基础上实现翻番。”公司总经理姚伟介绍,下一步,铭纳阳将积极抢抓智能化、电动化风口,进一步加强扁线电机设备研发实力,扩充产能,拓展新能源产业其他领域智能装备的研发与生产,满足市场需求。

“武进国家高新区也将紧紧围绕企业需求,始终绷紧服务企业、服务项目这根弦,真心实意当好‘店小二’、做好‘急郎中’,让最优服务成为高新区发展永不褪色的金字招牌。”武进国家高新区管委会副主任、招商局局长周明俊表示。

